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Minister poijeprivrede 
in naš kmet. 

Ko so samostojni ustanovili svojo 
stranko iu zanjo agitirali, so vsepovsod 
povdarjali samo eno: vse za kmeta in nje-
gove koristi. Kmet je največji revež, trpin 
na tem božjem svetu, vse ga zapostavlja, 
izkoriSea, dela noč in dan, drugi se spre-
hajajo in brijejo norca iz njega, •/. eno be-
sedo: zanj ni druge pomoči več, kakor edi-
no, če ga mi samostojni vzamemo v zaščito 
in rešimo pogina. Zares lepo so se čule ta-
ke besede. Vabljive so bile za našega 
kmeta, da, celo omaniljive in marsikateri 
jim je nasedel, še pameten in pošten mož, 
misleč, mogoče bode pa le nekaj resnice, 
kar govorijo in obljubljajo. 

Samostojni pridejo v Belgrad po šte-
vilu 9 poslancev. Doma pa so njihovi pri-
staši nestrpno pričakovali poročil iz 
Belgradu, kako se bodo njihovi postavili za 
kmeta Najprej so pričakovali od njih vne-
tih in koristnih govorov za kmeta, ki bodo 
gotovo r.a mah prepričali celo belgrajsko 
zbornico, da je kinet največji revež in da 
mu je treba takoj pomagati; ker govorili 
bodo v zbornici gotovo tako, kakor so go-
vorili nam doma na shodih. Za govori pa 
pridejo uspehi, eden "za drugim. 

Toda ni hotelo biti tako. 
Oglasi se v parlamentu Drofenik, ccl 

njegov govor je bil samo zabavljanje, sum-
ničenje in srnmotenje nase duhovščine. 
Oglasi se Majcen, govori prav v istem tonu 
in tako so šli drug za drugim, samo zabav-
ljanje in sra motenje slovenske duhovščine. 
Gospod minister Pucelj pa do danes še niti 
enega govora ni govoril v zbornici. 

Iz govorov samostojnih poslancev bi 
človek sodil, da jc naša duhovščina največ-
ji sovražnik krnela in ako se ona uniči, je 
kmet rešen. O težnjah in trpljenju našega 
kmeta pa ni bilo v njihovih govorih ne du-
ha ne sluha. 

Letos, ko je celo leto morila našega 
kmeta huda suša in mu prizadeva dan za 
dnem večje skrbi, kako bo preživel svojo 
družino, preredil živino, za katero še polo-
vico krme ni pridelal, bi človek mislil, se-
daj ob tej hudi gospodarski stiski našega 
ktneta bodo gotovo samostojni vse storili, 

kar se bo le dalo in pomagati moglo; po-
sebno samostojni so pričakovali velike 
podporne akcije od g. ministra Puclja. To-
da zastonj so čakali in še čakajo, niti eden 
izmed njih se ne zmeni za dobavo sena in 
slame našim živinorejcem, kakor da bi su-
še ne bilo za našega kmeta. Pa kaj hočemo 
o kaki podporni akciji govoriti, vsaj je 
imel naš kmet po izjavi g. ministra Puclja 
dobro letino. Berite njegovo uradno poro-
čilo o letini v naši državi, kjer pravi, da je 
letošnja žetev v splošnem bila dobra in je 
bogato izpadla. Neki poslanec nam je po-
vedal, da se temu uradnemu poročilu v 
ministrstvu poijeprivrede sami smejejo, 
ker so od vseh strani dobivali poročila v 
veliki suši. 

Naši poslanci so večkrat opozorili g. 
ministra Puclja na sušo v Sloveniji, katera 
zna biti velik udarec za našega kmeta, in 
da tako še pravočasno vse potrebno ukre-
ne za pomoč. Toda g. minister Pucelj niti 
prav nobene volje ni kazal, da bi pomagal 
kmetu ob najhujši stiski. 

Poslanec Brodar je dvakrat osebno 
opozoril g. ministra Puclja na hudo sušo v 
Sloveniji, toda g. Pucelj mu je lahkomiš-
ljeno odvrnil: bo še prišel dež, pa bode 
zrastla otava, pa bo dobro. Ko ga je posla-
nec Brodar dr ugič in sicer prav resno opo-
zori!, da naj podvzame potrebne korake 
za pomoč, ker katastrofa za živinsko krmo 
je tu, mu g. Pucelj ponovno in prav̂  eno-
stavno odgovori: >Nimam nikakega fonda 
na razpolago. Brodar ga prosi dalje, naj 
vsaj akcijo za dobavo sena in slame za Slo-
venijo vzame v roke ministrstvo poijepri-
vrede, da cela zadeva ne pride v roke špe-
kulantom, kateri bodo cene navijali. Nalo 
mu g. Pucelj zopet odgovori: Obrnite so do 
Gospodarske Zvezo v Ljubljani, naj Vam 
ona akcijo za dobavo sena in slame izpelic, 
to bo najbolje. 

Poslanec Brodar .gre nato v ministrstvo 
Socialne politike, oddelenje za javno po-
moč ier tam raztolmačil težko stanje slo-
venskega kmeta, prizadetega po letošnji 

j suši. Takoj se mu je obljubila pomoč in se 
j mu reklo, naj še stori korake do ministra 
; Puclja, ker on pravzaprav mora dati povod 
j (iniciativo) za podporno akcijo kmetom. 

On je Slovenec in vam bo gotovo rad po-
I magal. Ko pa poslanec Brodar pove, kako 

se mu je glede podporne akcije izjavil žo 
dvakrat g. minister Pucelj in da od njega 
ni uičesar pričakovati, so se temu zelo ču-
dili. 

Poslanec Brodar se nam je Izjavil, da 
ni mislil, da bo g. Pucelj tako malo srca 
kazal za kmeta. Kes je, da on ni kmet in 
tako ne občuti sam na svoji častni koži le-
tošnje uničujoče suše, kakor jo žal drugi 
izkušamo, a vendar je doma na deželi in 
ima tako več stika z ljudstvom na deželi in 
gotovo je katerikrat tudi imel priliko so 
sam na svoje lastne oči prepričati o letošnji 
katastrofalni suši za našega kmeta, čudim 
pa se temu najbolj, ker g. minister Pucelj 
niti poskušal ni dobiti kakšen kredit od 
ministrskega sveta in tako omogočiti lažji 
in cenejši nakup sena in slame za sloven-
skega kmeta, katerega edini in glavni do-
hodek je od živinoreje. Nerazumljivo mi je 
tudi, kako morejo samostojni podpirati se-

j danjo centralistično in kapitalistično vlado, 
ko je že vsak najbolj priprost človek spo-

I znal brez ozira na stranke, da je sedanja 
j vlada in nje sistem prava nesreča za našo 
' ljudstvo in državo. 

J _ _ _ _ _ 

l i dolenjski orlovski 
tabor v Novem mestu. 

Samo nekaj dni nas še loči od II. Do-
lenjskega orlovskega tabora. Obširne pri-
prave so v polnem teku, da dostojno pri-
pravimo tla za orlovski praznik. Ni pa do-
volj samo delo nekaternikov, dolžni so vsi 
odseki in krožki napeti vse moči, da bo 
naš tabor prava slika našega dela. 

Vse Orlovstvo — do zadnjega člana in 
članice — mora te dni čutiti v sebi dolž-
nost udeležiti se tabora, ker le dobro pri-
pravljene naše vrste zamorejo dati taboru 

| oni veliki pomen ki ga hočemo doseči. 

Orli na konjih! Odeje za konje dobile 
j na dan tabora pri gostilni Sedlar v Kan-
' diji, kjer naj se vsak javi bratu, ki jih bo 
| razdeljeval. 

Kolesarji! Ovenčajte kolega in pridite 
obiliiol 

Udeleženci iz okolice, pripeljite se na 
okrašenih vozovih. Zbirališče vseh ob pol 



6- url pri kandijskem kolodvoru, od koder 
bo sprevod v mesto. 

Mrzla in topla jedila in pijača bodo na 
razpolago na kraju tabora in na telovadi-
iču. Obiskujte samo tiste gostilne, kjer bo-
do razobešene za stave I 

Priglase za kosilo sprejema priprav-
ljalni odbor samo še do 8. t. m. Kosilo sta-
ne 8 Din, katere naj pošljejo odseki pri- 1 

pravljavnemu odboru. Izkaznice, t kateri-
mi se bodo dotični izkazali za hrano, se 
bodo ali poslale reflektantom na dom, ali 
pa razdelile v nedeljo zjutraj na zbirališču. 

Bratje in se strel Zavihajmo rokave, 
korajžno na delo, da bo naš tabor dan 
zmagoslavja dolenjskega Orlovstva. Bog 
živi! 

Živinorejski praznik na 
Dolenjskem. 

Dne 16. avgusta t. 1., na dan sv. Roka, 
ki velja kot zaščitnik živinorejcev, so se po 
starem običaju zbrali živinorejci dolenjske-
ga okrožja živinorejskih zadrug na dobro 
obiskan sestanek, da se dogovorijo in zno-
va navdušijo za nadaljno smotreno delo. 
Sestanek se je to pot vršil v Sodražici in 
pokazal zopet veliko zanimanja za vsa 
dnevna vprašanja živinoreje. Svoje zastop-
nike so odposlali oddelek za kmetijstvo, 
Kmetijska dražba, Zadružna zveza in Go-
spodarska zveza. Po poročilu načelstva, ka-
terega je podal načelnik okrožja g. Fr. Ho-
čevar, je poročal višji živinorejski nadzor-
nik ing. Z idan še k o smotrenem delu 
pri živinorejskih zadrugah v prihodnjosti. 
Živinorejske zadruge opravljajo organizi-
rano podrobno delo, brez katerega je tra-
jen napredek nemogoč; po izvedbi agrarne 
reforme nam bodo pa zadruge moraie tudi 
nadomestovati veleposestva, ker se v šte-
vilnih hlevih zadrugaijev mora postopati 
po istih načelih kakor v velikem hlevu um-
nega veleposestva. Z ozirom na vedno bolj 
ponavljajočo se reklamo od strani Švice 
za njih sicer plemenite, za naše razmere pa 
premehkužne pasme, morajo naše zadruge 
poglobiti svoje delo, da bodo imele o pra-
.vem času na razpolago prvovrstno plemen-
sko živino, ki bo lahko tekmovala s tujo ži-
vino. Na ta način bi lahko pri naših zadru-
gah ostal marsikak milijonček, ki bo dru-
gače rajžal za nabavo plemenskih bikov v 
tujino. Zato je poročevalec bodril zadruge • 
k vztrajnemu in smotrenemu delu na za- j 
Črtani poti. (S^rb za prvovrstne plemenia- i 
ke, pravilna plemenska odbira, kontrola ! 
mlečnosti). Končno je priporočal napravo ! 

Vejnika proti letošnjemu pomanjkanju kr- 1 

ne. 

Inštruktor G r e g o r c je priporočal j 
boljše izkoriščanje gnojnice ter zvišanje i 
pridelovanja krme na njivah. 

Tajnik Kmetijske družbe ing. Lah 
razloži sedanji način nabave plemnejakov 
(bikov, merjascev, ovnov, deloma tudi pe-
telinov), ki se vrši s pomočjo državnih pri-
spevkov in sodelovanjem državnih živino-
rejskih strokovnjakov po Kmetijski družbi; 
ta način pridobiva vedno več prijateljev-
Število priglašencev stalno narašča, le žal, 
da državna sredstva trenotno ne zadostu-
jejo in ne dovoljujejo razviti živalmejšega 
delovanja. Upamo, da nam bo novi državni 
proračun omogočil nadaljni razmah. 

Tajnik Zadružne zveze g. K r a l j po-
roča, da so se pravila živinorejskih zadrug 
po tričlanskem odboru (Hočevar. Kralj, 
Zidanšek) pregledala; sestavila so se nova, 
sedanjim potrebam odgovarjajoča pravila, 
ki bodo pa tiskana in zadrugam razposlana 

J še le tedaj, ko bo razglašena v Službenih 
j Novinah uredba glede obljubljenih finan-
i čnih olajšav za zadruge. S tem je bila vr-
j sta poročil zaključena. 

Sledi določitev krajev za zadružno pre-
! inovanje živine, za katero je oddelek za 
| kmetijstvo dovolil znesek 4.000 Din. Sklene 
se, da se naj zadružno premovanje vrši 
letos v Sodražici in Strugah, ker sta ta dva 
kraja radi krajevnih leg najprikladnejša, 
in sicer v drugi polovici meseca septembra. 

H koncu je bila sprejela sledeča reso-
lucija: Oddelek za kmetijstvo v Ljubljani 
se naproša, opozoriti centralno vlado.np 
vsled suše nastalo katastrofalno pomanjka-
nje krme in s tem zvezano propadanje ži-
vinoreje v Sloveniji. Naj se skuša takoj do-
seči prepoved izvoza vseh vrst krmil, ime-
noma pa še močnih krmil in otrobij; za 
prevažanje krme v državi naj se takoj in 
sicer do prihodnje jeseni dovoli znižanje 
prevozne tarife- Ministrstvo naj skuša do-
seči v ministrskem svetu zadosten izjemen 
kredit, ki naj služi v to, da se bodo krmila 
(seno, slama, sol, otrobi) v najbolj občutno 
prizadetih krajih oddajala ubožnejšim ži-
vinorejcem po znižani ceni, katera akcija 
naj se poveri Kmetijski družbi. Končno naj 
se misli na ustanovitev sosveta za ukrepe 
proti pomanjkanju krme. 

Tajnik ing. Lah poroča na to, da je 
Kmetijska družba na tozadeven oklic do-
bila dosedaj naročila le za 8 vagonov sena. 
Vsled vedno hujše suše pa postaja zadeva 
vedno resnejša. 

Končno se je izrekla želja, da naj pu-
sti vlada za pasivne kraje v kraljevini ku-
povati plemensko živino v Sloveniji. 

S tem je bil dnevni red izčrpan in zbo-
rovanje zaključeno. Delegati zadrug in ob-
čin so se nato zbrali k skupnemu obedu, 
kjer se je zgovorila še marsikatera spod-
budna beseda. 

Navzlic trenotni krmski bedi naj živi-
norejske zadruge ne zgubijo korajže. Pot 
do boljše prihodnosti, ki vodi v znamenju 
vztrajnega in smotrenega dela, jim je zna-
na- Zadruge, korakajte po tej začrtani poti 
trdno in samozavestno! Uspeh in plačilo ne 
izostane. 
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Gospodarska obvestil«, 
DENAR. 

Vrednost tujega denarja. 
28. avg. 2 . aept, 

K v 

amorISki dolarji (eden) 395 — 
avstrijske krone (sto) — — 
češkoslov. krona (ena) 

angleški funti (eden) 1600 — 
francoski franki (eden) 27 75 
Italijanske lire (ena) 16 — 
bolgarski levi (eden) — — 
carski rubiji (sto) 
nemške marke (sto) 21 — 

rumunski leji (eden) 

Švicarski franki (eden) 68 — 

poljske marke (sto) _ 
mažarska krone (sto) — — 18 — _ 

It Kaj je z onimi 20 odstotki, ki jih je od. 
vzela država ob priliki markiranja bankovcev? 
Vladni listi »o že večkrat pisali, da se bo teh 
20 odstotkov izplačalo, povedali so celo dan 
kdaj se ima to izplačilo IzvrSiti in koliko so 
v ta namen določili denarja. Toda vse to ta 
bile le prazne obljube. Finančni zakon, ki j« 
izšel koncem avgusta v »Službeni Imovinah«, 
pa določa, da se bodo izplačale le one pri-
znanice do konca julija 1923, ki se glase n» 
manj od 1000 K, in sicer je za njih izplačilo 
določenih 25 milijonov dinarjev, V kolikor pa 
bo ostalo teh priznanic neizplačanih, ker niso 
dali dovolj denarja na razpolago, se bodo iz-
plačale najpozneje do 31. decembra 1923. L 
Tiste priznanice pa, ki se glase na več kot 
1000 kron, se izpremene v državne obveznice, 
katere bodo obrestovali le po 3 odstotke. Te 
priznanice oziroma obveznice pa nameravajo 
izplačati najpozneje do 31. decembra 1937. 1, 
To ie torej delo sedanje samostojno-liberalno-
radikalne vlade! Sicer pa Pucelj že ve, zakaj 
je minister , , , 

g Uspeh ameriškega posojila. Narodu/ 
banka v Belgradu je dobila iz Amerike nalod, 
da izplača 400 tisoč dolarjev ali 128 milijonov 
kron Hudem iz narodne skupščine in f^sooisja, 
ki so pripomogli k sprejetju ameriške^: ooso-
jila — za nagrado in da se bodo mir.iil i še 
posebej nagradili z drugim denarnim nakazi-
lom. Prodanim dušam nagrade — ljudstvu Da 
nove davke. To je delo in uspeh sedanje 
vlade. 

g Cene zlatemu in srebrnemu denarja r 
Nemčiji. Nemška državna banka plačuje od '28. avs. 
<lo 3 septembra za zlatnik 20 mark 5000 mar* 
v papirju. — Za srebrn denar plačuje 120kratno 
vsoto v papirju. 

CENE. 

g Tržne ceno 10. avgusta T Moskvi. Cena 
beli moki na moskovskem trgu je 28 do 30 mili-
jonov rubljev za pud (pud je 16 kg). Ameriška 
moka bc je prodajala po 22 milijonov rabljev M 
pud,a ruska domača istodnbuo po 24 do 25 mili-
jonov rubljev za pud. Ceua kruhu je oslala sko-
raj neizpremenjenn: bel kruh je po 700 tisoč rub. 
Ijev funt, hlebec z rozinami pa po 600 tisoč ruti. 
ljev funt; funt črnega kruha je po 200 rubljev-
Funt prosa stane 450 tisoč rubljev, funt kaše p« 
460 tisoč rubljev, perzijski rii je po 750 do 800 
tisoč rubljev, funt riža iz TašUenta pa s.ane M 
tisoč rubljev. Kristalni sladkor je po 1 milipn 
600 tisoč rubljev, sekani sladkor pa jhj 1 milijo" 
700 tisoč do 1 milijon 800 rubljev, 10 jajec stma 
t milijon 100 tisoč rubljev, 10 kumar stane 120 
tisoč do 150 tisoč rubljev, lunt paradižnikov (raj-
skih jabolk) 600 tisoč do 600 tisoč rubljev, lun 
navadne musti 700 tisoč rubljev, funt boljše masti 
pa t milijon 100 rubljev, funt braviuo stane t mi-
lijon B00 tisoč rubljev, funt gvinjetine 2 milijon« 
rubljev, postrvi po 500 tisoč rubljev funt, 6ČuM 
po 700 tisoč rubljev, belica (navadna riba iz Vo1' 
ge) 1 milijon 500 tisoč rubljev funt, funt krom-
pirja stane 120 tisoč rubljev, funt sirovega masti 
ia čaj 2 milijona 400 tisoč rubljev, funt rastlinske 
masti 850 tisoč rubljev, margarin je pa [» 1 ml," 
lijon 600 tisoč rubljev funt. - 1 rubelj je bil P'* 
vojsko vreden 2 K 68 vin. 



g Lesa! tof T Italiji. Cena lesnim izdelkom 
Je podla T Italiji za 10 do 12 odstotkov. Spalna 
soba, ki sa Je prodajala lani i« po 5500 do 7<)00 
lir, stane dane« samo 1700 do 6000 lir. 

g Cene vinn T VrŠčn (Banat) so padi« nt 
8 K za liter, in sicer vsled tega, ker kai« 
nova vinska letina zelo ugodno. Tudi v drugih 
krajih naŠ8 država so cene vinu padle. Pri 
gostilničarjih se ta padec cen ne pozna. 

g Padec cen svinjam in masti. Odkar je 
povišana izvozna carina za debele svinje, so 
|im padle cene v Slavoniji za 20 K pri 1 ktf 
žive teže, to je od 90 na 70 K, Tudi cen« 
svinjski masti so sorazmerno padle. 

g Podraženje živeža r Belgradu. Cena su-
rovemu maslu ie poskočila za 10 Din pri 100 
kg. Bela moka stane 7,50 Din 1 kg. krušna 
moka 8 Din, koruzna 6 Din, govedina 14. te-
letina 13, kravje meso 9.50, surova slanina 33, 
suha 36. mast 38. sladko mleko 5.50 1 1. kislo 
8, krompir 4 Din. 

g AmcriSki sladkor T Bolgariji. Medtem ko 
pri naa cena sladkorju trajno raste, upajo v Bol-
gariji, da bodo cene sladkorju padle, ker dobi 
Bolgarija večje množine ameriškega sladkorja. 

ŽIVINA.. 

g Na zadnji svinjski seiem v Mariboru »o 
pripeljali 180 svinj in 1 koza. Cene so bile sle-
deče: Mladi prašiči 5 do 6 tednov stari komad 
400 do 600, 7 do 9 tednov 720 do 900. 3 do 4 
mesece 1400 do 1600. 4 do 6 mesecev 1700 do 
1900, 8 do 10 mesecev 2600 do 3500, 1 in ool 
leta stari 4000 do 4500 kron. Koze po 450 K, 

RAZNO. 
g Sušite sadje! Letos je obilo sadja, 

tako, da ga bo šlo mnogo v nič, ker na 
znatno kupčijo ni misliti. Zato je nujno 
potrebno, da se suši sadjo v veliki meri. 
Drugo leto sadja gotovo ne bo. Sladkor in 
moka 3ta draga. Posušeno sadje bo zaže-
ljeno nadomestilo. Po nekod gospodarji 
pridno zidajo nove, brezdimne sušilnice. 
Kakor pr' lnnu, se tudi tun.oj vračajo na 
staro nazaj in to čisto po lastni zdtavj pa 
jncit ke*- p-* moie se trditi, da bi na po-
klicanih mestih kaj v te namen storil! 

g Kmetijska šola na Grmu pri Novem 
mestu razpisuje 3voj novi tečaj, ki se pri-
čne a pričetkom novembra t L Šola ima 
zimski in letni oddelek. Zimski oddelek 
je namenjen, zlasti kmetijskim sinovom iz 
nevinorodnih krajev, letni onim iz vino-
rodnih krajev. Na šoli, ki je ena najstarej-
ših kmetijskih šol v naši državi, so vse 
panoge kmetijstva zastopane v obsežnem 
šolskem gospodarstvu. Ako dovrši učenec 
celoletni in za njim pa drugi zimski tečaj, 
si pridobi v vseh panogah kmetijstva te-
meljito znanje. Zato priporočamo vstop v 
to šolo kar najbolje. 

Prošnje je vlagati do 20. septembra 
t- 1. pri ravnateljstvu. Pogoi za sprejem so 
razvidni iz razpisa v našem listu in v 15. 
štev. letošnjega »Kmetovalca«. 

g Kakšna bo svetovna žetev letos. Med-
narodni poljedelski zavod v Rimu javlja na 
podlagi niemu došlih podatkov, da ie povr-
šina letos posejane zemlje približno enaka 
oni v lanskem letu. V večini evropskih držav 
kakor tudi v severni Afriki je sledila hlad-
nemu vremenu v prvi polovici maja maia suša, 
ki je delovala precej nepovoljno, posebno na 
setve v Nemčiji, Holandski, Češkoslovaški, 
Madžarski in Avstriji. V Italiji, Franciji in 
Angliji bo letos žetev srednje dobra. V Jugo-
slaviji in Bolgariji, kjer ie nekaj manj zaseja-
nega kakor v preteklem letu, so izgledi žetve 
precej dobri. Pričakuje se, da žetev v Ame-
riki dala kakih 16 milijonov meterskih centov 
več žita kakor lansko leto, kar bi značilo 7 
odstotkov več. Tudi v Kanadi in na Japon-
skem pričakujejo letos prav debre žetve, — 
(Ali j« glede Jugoslavije dal podatke gosp, 
Pucelj?) 

i Sadna razstava za Slovenijo ta vri! od 
8. do 15. oktobra t. L v Celju. Vsakdo, ki t« 
želi udeležiti sadne razstav«, nai se nemudo-
ma obrne na uredništvo »Slovenskega Sadjar-
ja« v Ljubljani, da ss mu dostavi program ia 
prijavnica za razstavo. Vte podrobne podatke 
bo lahko posnel iz razttavnega programa. 

j Slovesna otvoritev IL ljubljanskega ve-
lesejnu se ie izvršila dne 2., t. m, Seiem je 
otvoril trgovinski minister Vilovič. Otvoritve 
se ie udeležilo več zastopnikov vlad tuiih dr-
žav. Vsi so se zelo pohvalno izrazili o ureditvi 
velesejma. Razstavilo je do 800 tvrdk in je 
zastopana raznovrstna industrija. Naj ne za-
mudi nobeden si ogledati veleseima. Več spre-
govorijo v prihodnji številki. 

g čebeloreja v naši državi in izvoz medu 
in voska. Inšpektor trgovinskega ministrstva 
M. Savič piše v knjigi »Naša industrija in 
obrti« o čebeloreii sledeče; V Srbiji so se, do-
kler so obstojale zadruge, zelo gojila čebele 
in sicer dokler ie bil sladkor drag. Z razpada-
njem zadrug in t pocenitvijo sladkorja oa je 
začela čebeloreja pojenjavati tako, da v zad-
njem času nismo imeli niti dovoli medu niti 
voska, marveč se ga ie moralo uvažati v manj-
ših množinah in padla uporaba medu na naj-
nižjo mero. Sele v zadnjem času, ko so spo-
znali zdravilno vrednost medu po mestih, so 
začeli popraševati meščani po medu in od te 
dob« naprej so začeli začetniki iz izobraženih 
krogov gojiti čebele, da bi tudi ostalo prebi-
valstvo navdušili za čebeloreio. Pričakovati 
je, da se bo tem krogom posrečilo vzbuditi 
zanimanje med ljudttvom za držanje čebel v 
večii množini kot poprej. — Slovenija se bavi 
vztrajno s čebeloreio za pridobivanje rojev ia 
matic, katere izvažajo v velikih množinah, ker 
je njihova čebela znana kot ena najboljših. V 
Sloveniji so pridela malo medu in nič voska. 
— Dalmacija pridela med izvrttne kakovosti. 
Posebno znan ie rožmarinov med z otoka Sol-
te in gosti med od vresia. Srednja Dalmacija 
pridela letno okoli 28 tisoč kilogramov medu 
ln 6000 kilogramov voska in sicer v 4484 pa-
njih z nepremakljivim in v 826 panjih s pre-
makljivim satovjem. — Na Hrvaškem in Sla-
voniji se nahaja okoli 96.534 panjev, ki dajejo 
300 do 400 tisoč kilogramov medu za izvoz, 
ki se povečini izvozi v Avstrijo, V Črni gori 
se ceni, da se nahaja okoli 16 tisoč 840 paniev, 
v katerih se ie pridobilo okoli 142 tisoč 260 
kilogramov medu in voska, od čegar se ja 
okrog 12 tisoč 260 kilogramov izvozilo, V Voj-
vodini se računa, da ie okrog 49 tisoč panjev, 
ter se ceni pridelek letno na okrog 310 tisoč 
kilogramov medu' in okrog 7500 kg voska. 
Bosna in Hercegovina pridelata znatno mno-
žino medu, posebno znan r>a ie vosek iz Her-
cegovine, katerega s« i« izvažalo m> več de-
settisoč kilogramov, * 

g Ponarejeni kolki. Radi Številni'- -na-
rejenih kolkov ie minister za finance : ..ianll, 
da se v izvensrfcskih pokrajinah potegnejo J 
16. septembrom iz prometa vsi 10 in 30dinar-
skl kolki. 

g Zadrugo trgovskih vrtnarjev za Slove-
nijo t sedežem v Ljubljani so ustanovili dne 
27. avgusta v Liubliani. 

g Novo slovenske podjetje se je usta-
novilo pod imenom >SiIvija izdelki« in si-
cer čaj, dišave itd v korist fonda za zavod 
3lepcev v Sloveniji. Ker odstopa gotovi del 
dobička fondu, da dobe naši reveži čim 
preje lastni dom, naprošamo javnost, da te 
izdelke povsod zahteva, katerih prvovrst-
nost je zajamčena. Istotako se naprošajo 
cenj. gg. trgovci, da imajo te Izdelke v za-
logi. 

g Brezposelnost r rtalijl. V Italiji je bilo dne 
1. julija 872 tisoč brezposelnih. Od tega odpade na 
anektirano ozemjle 15.509 brezposelnih. Dno 
1. junjia pa je bilo v Italiji brezposelnih 410.127. 

To nedeljo na orlov-
ski tabor v novo mesto 
mmmimmimmmmKMfmmtmm** 

Domače novice. 
d Posebni vlak s polovično vožnja 

bo vozil na 11. dolenjski orlovski tabo* 
v Novem mestu v nedeljo 10. L m. in sice* 
odide iz Ljubljane ob 5. uri zjutraj. Izkaz-
niče se dobe pri domačem odseku in pri 
Orlovski podzvezi v Ljubljani, Ljudski dom, 

d Bratom in sestram, kakor tudi dra> 
gim prijateljem naše misli priporočamo, da 
se ob priliki II. Dol. orlovskega fabora v. 
Novem mestu 10. septembra poslužujejo vi 
svrho kosila samo naših gostiln in sicer! 
Košak, Jakac, Sedlar in Stembur v Kan* 
diji, kakor tudi Jakše, Kondrič in Fabjaai, 
V prvi vrsti pa priporočamo jedila, ki ba 
jih imel pripravljalni odbor v lastni režiji, 

d Veličasten katoliški shod se je vršil 
preteklo nedeljo v Brežicah. Nad sesttisofl 
ljudi iz vsega Eosavja je prihitelo v Brežice! 
manifestirat za katoliško vero, ki jo hoča 
svobodomiselni centralizem a pomočjo so« 
kolskega učiteljstva med nami popolnoma! 
zatreti. Govorili so dr. Korošec o veliki 
nalogi katoličanov v naši državi, o svobodi, 
katero zahtevamo, in o družini, ki naj 
ostane čimbolj krščanska. O vzgoji in šol) 
je govoril profesor Vesenjak, o socialnem 
vprašanju dr. Šimrak in o mladinski on« 
ganizaciji urednik Smodej, ki je poudarjal, 
da mora postati orlovska organizacija, 
avantgarda katoliškega ljudstva. 

d Sijajen orlovski tabor se je Izvršil 
v nedeljo na Bledu. Trije vlaki so pripe-
ljali ogromne množice na Bled. Pred Ble-
dom se je razvil velik sprevod čez Bledi 
v 'Zeleče na telovadišče, kjer je imel kra-
sen cerkven govor in sv. mašo g. dr. Ari 
nejc. Navzočih je bilo nad 1000 Orlov, Os-
lic in naraščaja v kroju in 500 z znaki. Pol 
av. maši se je ob navzočnosti 5000 ljudi 
vršil tabor, ki ga je otvoril blejski nad uči-
telj g. Rus in je govoril predsednik Orlov-
ske Podzveze dr. Joža Basaj o orlovskih' 
nalogah. Popoldne se je vršila krasnat 
uspela telovadba. 

d Velik ljudski tabor se vrši na Hom-
cu pri Kamniku na Mali Šmaren dne 8. 
septembra, in sicer za vse naše pristaše * 
kamniškem okraju. Pridite polnoštevilno, 
da bo naše zborovanje veličastnejše. Tabo« 
se vrši ob vsakem vremenu. Ce bo lepo 
vreme, na prostem pred Društvenim do-
mom, v slučaju slabega vremena pa v dvo-
rani. Govore naši poslanci. Pričetek ob 3. 
uri popoldne. 

d Posl. dr. Korošec ima v nedeljo, dn« 
10. septembra po rani službi božji (ob pol 
8. uri) v Št. Juriju ob južni železnici shod 
za župnije Št. Jurij, Dramlje, Kalobje. Shod 
se vrši v Katoliškem domu. 

d Ustanovitev Orla na Bledu. Dne 8. 
septembra se ustanovi na Blokah orlovski 
odsek. Ob pol 9. sprejem v Novi vasi, nato 
sv maša na prostem, potem ustanovite* 
Orla in orlovski tabor pred cerkvijo. Po-
poldne ob pol 2 litanije, nato javna telo« 
vadba, veselica s srečolovom itd. Vsi pri« 
Jatelji Orla so najvljudneje vabljeni-



d Liberalno učiteljstvo, ki je veljalo 
od nekdaj do danes kot simbol suženjstva, 
je preteklo nedeljo zborovalo na Bledu in 
postavilo svojemu suženjstvu primeren 
spomenik. Klanjali so se na vse strani zlo-
glasnemu Pribičeviču, proglašali kot svojo 
glavno nalogo širiti med slovensko ljud-
stvo brezversko in divjaško sokolstvo, ki 
se je v Sodomi in Gomori tivolskih noči za 
vekomaj ovekovečilo, ter je prišlo na kras-
no misel, da bi morali liberalni učitelji po-
stati — nadzorniki orlovske organizacije. 
B temi resolucijami je slovensko liberalno 
učiteljstvo napovedalo najhujši boj sloven-
skemu ljudstvu ter se popolnoma zasuž-
njilo svobodomiselnemu centralizmu. Slo-
vensko ljudstvo je pred Bogom in ljudmi 
dolžno, tem zastrupljevalcem svojih otrok 
napovedati najostrejši boj. Z učiteljskimi 
resolucijami pa se bomo še podrobneje ba-
vili, da bo ljudstvo vedelo, kakšne vzgoji-
telje nam pošilja centralizem, ki nas hoče 
gospodarsko in duševno udušitl. 

d Zadnji Kmetijski list je neki samo-
itojnež z Gorenjske prav pošteno potegnil. 
Radi tega me napada Kmet. list ter očita, 
da sem se v Kranju na trgu bahal na račun 
samostojnih. Radi te izmišljotine enega 
samostojnega je Kmetijski list napisal dolg 
članek, v katerem mi očita nepoštenost in 
kako da je tudi Brodar zašel med lažnive?. 
V pomirjenje samostojnim izjavljam, da je 
res nepošteno, da jih je eden od njih tako 
nalagal. Kakor vsakemu, tako tudi samo-
stojnim rad priznam njihove piškave za-
Bluge, katere se pa niti primerjati ne dajo 
8 škodo, katero ima naš kmet od samostoj-
ne kmetske stranke. — Janez Brodar. 

g Poslanec Stanovnik za kmetsko prebi-
valstvo Slovenife. Poslanec Stanovnik ie >n-
terpeliral ministra za socialno politiko radi 
pomoči občanom v Planini pri Rakeku, ki ie 
vsled pomladne povodnji in pozneje vsled ve-
like suše zelo trpela in ie prebivalstvo v ve-
likih stiskah. Ministrstvo je obljubilo izdatno 
pomoč. Isti poslane ie posredoval pri mini-
strstvu za finance radi delovanja višje davčne 
uprave v Ljubljani, ki predpisuje obrtni in 
poslovni davek tudi kmečkim zadrugam, da-
siravno so iste tega oproščene glasom zakona. 
Ministrstvo je v tei zadevi takoi odredilo po-
trebno preiskavo. 

d Večja skupina srbskih kmetov je 
dospela v torek v Ljubljano, kjer si ogle-
dajo velesemenj in se potem podajo na po-
učno potovanje po vsej Sloveniji. Srbske 
brate-kmete v naši sredi prav iskreno po-
zdravljamo in želimo, da bi odnesli od na-
šega kmetskega ljudstva najlepše vtise. 

d Zlorabljanje v politične namene. 
Kmetijski minister Pucelj bo peljal srbske 
kmete tudi na shod samostojnežev, ki se 
bo vršil 8. t. m. na Bledu. To je velikan-
ska netaktnost goste porabjati zato, da 
morajo samostojnežem delati štafažo. 

»Vse za narod in državo.« Vse jugo- j 
slovansko časopisje se je zadnji čas obšir-
no bavilo z umazano zadevo Trboveljske 
premogokopne družbe, ki je v židovskih 
rokah. Ob času prevrata je dr. Žerjav pri-
tisnil na te žide, da mora družba preiti v 
slovenske roke s tem, da se večina delnic 
proda Slovencem. Židje so prodali toliko, 
da so dr. Žerjav in njegovi prijatelji zaslu-
žili 170 milijonov kron — družba pa je še 
nadalje ostala v nemških židovskih rokah. 
Zakaj glavno je, da se zasluži, in to je dr. 

Žerjav dosegel. Takim ljudem pete liže 
slovensko sokolsko učiteljstvo. 

d Kaj jo resnice na tem? Časopisa 
»Novi List« in radikalna »Tribuna« silno 
napadata načelnika v ministrstvu za kme-
tijstvo in trdita, da je on svoje poročilo o 
stanju žetve v državi sestavil nalašč tako, 
da bodo imeli od tega korist le izvozničarji, 
katerim načeluje g. minister Pucelj. Ti 
krogi hočejo le pridobiti čas, da pokupijo 
žito od kmečkih producentov in ga pravo-
časno izvozijo. 

d Huda očitanju. Belgrajski list »Bal-
kan« se na široko bavi z ministrom Puc-
ljem, kateremu očita, da nič ne dela, da še 
to, kar dela, je proti zakonom, da z neka-
terimi svojimi prijatelji izvaža in tihotapi 
živino v Italijo, da je soudeležen pri večjih 
klavnicah in da naj ga vlada zato postavi 
pred sodišče. — Kaj je na tem resnice, 
nam ni znano. Na vsak način pa mora Pu-
celj stvar spraviti pred sodišče, če se hoče 
oprati. 

d Klic vpijočega v puščavi. Politično 
društvo »Edinost« v Gorici poziva učitelje, 
ki so pobegnili v Jugoslavijo, nazaj na nji-
hova mesta, ker slovenskih učiteljev manj-
ka. Če bi Edinost vedela, da je veliko bolj-
še v Jugoslaviji sokoličiti in Pribičeviču 
škornje snažiti, kot pa v dejanju in resnici 
biti se za slovensko ljudstvo, bi tega oklica 
ne priobčila. 

d Kralj in kraljica sta se iz Marijinih 
Lažen odpeljala v Pariz. 

d Ker se govori in piše, da bo na 
Mali šmaren ob 9. uri na blejskem jezeru 
slovesna sv. inafta, zjavlja župni urad na 
Bledu, da o fv. maši oo 9. uri dopoldne 
nič ne ve. Pač pa je oznanjeno za letos še 
II. opravilo r.a jezeru ob 10. uri. Toliko v 
vednost KIJ ar jem in častivcem jezerske 
Matere božje 

d Sv. Jošt. Veliki shod ob priliki Ža-
lostne Matere božje bo tukaj tretjo nedeljo 
septembra, t. j. 17. septembra, ne pa, ka-
kor nekateri mislijo, na kvaterno nedeljo. 
Častilci, posebno pa ve, častilke Žalostne 
Matere božje, udeležite se te lepe pobož-
nosti prav mnogoštevilno. Red bo pa ta-le: 
Ob C. tiha sv. maša, ob 7. govor in sv. ma-
ša, ob 8. tiha sv. maša na sv. stopnicah, ob 
9. govor za žene, posebno za matere iz Ma-
rijinih družb, po govoru slovesna sv. ma-
ša. Popoldne ob 2. govor, pete litanije 
Matere Božje, sv. blagoslov. Po blagoslovu 
skupna pobožnost na sv. stopnicah. Ob tej 
priliki se bodo sprejemali tudi novi udje v 
bratovščino Žalostne Malere božje. 

— Duhovniške spremembe. Podelje-
ne so bile župnije: Vače Janezu Riharju-
kaplanu v Št. Rupertu, Tržič Matiji Škerbcu, 
stolnemu vikarju v Ljubljani, in Turjak 
Francu Hitiju, župnemu upravitelju ondi. 
— Umeščeni so bili: Jakob Benedičič na 
župnijo Bukovščica, Janez Filipič na žup-
nijo Vranja peč, Matija Škerbec na župnijo 
Tržič, in Janez Rihar na župnijo Vače. 

d Na cedilu (tako se nam piše) so 
nas pustili že lani. Od 1. maja sedimo in 
čakamo, da prevzame auto zveza Celje— 
Ljubljana škandalozno poštno zvezo vsaj 
za Črni Graben to je poštni okraj Dob, 
Lukovica, Trojane, Vransko St. Pavel in 
druge bližnje kraje. Predrznost ali brez-
brižnost bi dali ime tej hibi pod katero 

trpimo z vso potrpežljivostjo, da niti opo-
mina nihče ne predloži gospodom, ki jih v«-
že dana bljuba in dolžnost, ugoditi na sto-
tine vasem, ki so prikrajšane za gladko 
zvezo, ukinjenih poštnih voženj. —, Vsaka 
reč le en čas trpi in naša potrpežljivost 
nujno svetuje, da bi se gospodje »ravna-
telji« pošte in autoprometne del. družbe 
že skoro zedinili na korist ponižanih in 
razžaljenih, mestoma, da si ohranijo spošto-
vanje vsaj od kmetske strani. 

Jožica. Orlovski tel. odsek priredi ne 
praznik 8 .septembra ob 8. uri zvečer v dru-
štvenem domu igro >Kapelica na šmarni 
gori<. 

d škofja Loka- Dekliški zavod uršu-
link. — Šolsko leto 1922/23 se otvori dne 
14. septembra z običajno skupno sv. ma-
šo ob 9. uri, pri kateri morajo biti vse 
učenke in gojenke navzoče. Izpiti se vrše 
dne 12. in 13. septembra. Novih prigla-
sitev ni mogoče več sprejpuaett. — Samo^' 
slansko predstojništvo. X 

d Sokoli se poslužujejo oslovskega ri-
ganja. Piše Be nam z Viča: Kje pa, boste 
so vsi vprašali. Na Viču se kaze ta napre-
dek. — Po končanem dnevnem delu sem 
se v mraku vsedel k oknu in mislil na se-
danje hude čase. Kar naenkrat me vzdra-
mijo čudni glasovi i—a—, i—a, in ravno, 
ko sem hotel bliže stopiti k oknu, priteče 
k meni moj mali sinček in pravi: »Ata, So-
koli pa rigajol« Smeh me posili, pogledam 
skozi okno in res stoji pri cesti gruča so-
kolske inteligence, ki na vso moč steguje 
svoje vratove in posnema oslovsko riganje. 
Sedaj Vas pa Sokoli vprašam, ali morda 
na ta način delate reklamo za svojo orga-
nizacijo? Če me bo od sedaj naprej kdo 
vprašal, kakšna telovadna društva so v 
naši fari, bom prav z mimo vestjo vsake-
mu rekel, da smo imeli do sedaj poleg 
krepkih, čvrstih Orlov tudi Sokole, ki se 
pa s svojo reklamo i—a, i—a, gotovo hoče-
jo preleviti in žele društvu dati drugo, 
menda prikladnejše ime. 

— Strašna smrt. 58 letni posestnik 
Anton Pagne iz Krtine št. 53 je 23. avgusta 
1922 ob 23. uri padel v vodnjak Janeza 
Lukmana in utonil v njem. Truplo sta dva 
posestnika iz vlekla iz vodnjaka. V levi 
roki je držal ponesrečenec škatljico vži-
galic, v dsenici pa dve vžigalici. Na glavi 
je imel 10 cm dolgo rano. Vodnjak, v ka-. 
terem je Pagne utonil, ni bil pokrit. Noč, 
v kateri se je zgodila nesreča, je bila zelo 
temna. 

Dne 20. avgusta t, 1. se ie vršil v društve-
ni dvorani javen shod Kmetske zveze. Poročal 
je župn. Lud. Bafec. Pokazal te na boleče rane 
na našem narodnem gospodarstvu oz. na gre-
he. ki iih tako brezskrbno delo sedanja vladna 
večina. Pokazal je na krivice, ki se gode na-
šemu kmetu, na davčni vijak, ki nas pri-
tiska. Jasno nam je raztolraačil mojstrsko 
delo belgrajske finančne politike ameriško 
posojilo. Kar nismo mogli verjeti številkam, 
Kam nas vendar vodi belgrajska gospodari 
Enoglasno se ie izrekla zaupnica poslancem 
jugoslov. kluba. Možje ostanemo Drejkoslel 



neomajno pri SLS. Prav hvaležni smo župu. 
jjnicu za njegov trud ter se ie priporočamo. 
__ Dobrota belgrajskegs centralizma se tudi 
lasno spozna pri naši st. turški pošti. Več ko 
dva mesca smo bili sploh brez pošte. Sedal 
nosi pošto organist Sim. Gosak. Ta nosi po-
lito sedaj že tretii mesec, pa ciu Se, niso po-
kazali — Para. Tolažijo ga s samimi obliuba-
®l. Tako nai bo Po zaslugi, ne vemo čegavi, 
naš poštni sel uboga para. ki nai zastoni gara. 
Pač ubožno izpričevalo od poštne uprave, da 
nc more izplačati tistih kronic. ki so krvavo 
taslužene. 

PODZEMELJ. 
Tudi pri nas je bila letos huda suša, ki 

je fe poznala posebno pri pšenici in pri krmi. 
Tudi grozdje fo je počutilo. Vendar upamo, 
da se bo vsled zadnjega dežja popravilo 
grozdje kakor tudi dniža letinal — Vino le-
tos ne moremo prodati, ker mu le c e n a tako 
padla. To ie posledica slabe politike. Vlada 
pusti, da k nam uvažajo tula vina. za nas do-
mačine se pa ne briga. Zakai ne bi samostojni 
poslanci tukaj pokazali svoje moči. ko se 
vedno hvalijo, koliko dobrega storijo za 
kmeta. Od samih samostofnih dobrot nas bo 
kmalu konec. — Ker se počasi bližalo volitve, 
[e postal minister Pucelj nekam nemiren. 
Kar cele kupe »Kmetijskega lista« num 
pošilja. Nam ie to čisto prav. zakai papir se 
da vedno dobro porabiti, posebno če vzame 
človek s seboj v goro kai mastnega, kar ie) 
treba dobro zaviti. Rešil oa gospoda Puclia 
11 Idi »Kmet. list« ne bo, vsaj pri nas b 
Večnega zabavljanj čez »klerikalce« smo 
Že do grla siti. Nai nam rajši pove kaj o dav-
kih. o dohodnini, o naših lantih pri voiakih, 
o vinski ceni in o drugih lepih rečeh. Toda 
o tem je lepo tiho kakor ... (sai se razu-
Dbemcll On pač dobro ve, kaj je zanj 
MJšel 

ŽRL 
Dobila zvonove prijazna Ledinca, 
Živahna postala sedaj le doline*, 
ker spet blagodejno, pobožno doni; 

Sriliubljena Ana. ti sveta nam sil 
adar pa preti nam ogeni straian. 

pomoči te prosimo sveti Florianl 
Najvišji teh treh lepo se glasi; 
»češčena Marila. brezmadeža sil« 
Vsi trije oživljajo hrib ln dol 
in lajšajo mirnim sosedom bol. * « « 

Dobračevska tihotna nliva. 
kjer mnogo dragih nam počiva, 
tud' ta sprejela je zvonove, 
da človeku zapojo, 
ko počivat ga neso. 
Kak' milo in lepo, 
ko duša gre v nebo. 
zvonovi se glasijo 

tolažbo podelijo; 
»Tam neha se trpljenje, 
pa začne se živlienie.« 

ST. VID PRI STIČNI. 
Malo dopisov čitate iz prelepega Šl. Vi-

da, Da pa cenjeni čitatelji »Domoljuba« co-
polnoma ne pozabite na Št. Vid. Vam nave-
dem sve stvari. Prva je, da ie naša hranilnic ~ 
(Rajiaj/.novkal pričela zidati svoio lastno 
hišo. Obeta zgraditi elegantno stavbo. In dru-
ga ie. da sta. Anton Hauptman iz št. Vida 
Št. 69. star 86 let. in njegova soproga Tere-
zija, stara 80 let. zadnji mesec preživela čas 
za zlato poroko, A. Hauctmao iina :r. prvega 
zakona tri žive otroke. Iz drugega zakona so 
Pa vsi pomrli, eden v Ameriki. 

T Z SV. KRIŽA 5'HI KOSTANJEVICI, 
Zadnjo nedeljo je priredil tukajšnji »Orel« 

akademijo, katero sc jc udeležilo veliko število 
naših somišljenikov. Odobravali so delo naših Or-
lov, ter nam tudi zanaprej obetali naklonjenosti. 
Začetkoma, ko se jo začel graditi Katoliški dom, 
•o jih res naši nasprotniki begali in strašili na 
vse načine, čeS, Kidali bodo »dou«, konsum, ka-
planijo in ne vem kaj še, kmetje bosto pa plače-
vali. Ali niso se ustrašili naši zavedni občani, ker 
»o vedeli, da Jim bodo dom v korist in tudi kon-
»um. Pač so pa tudi dobro znali, da jim radi »do-
ma« ne bodo prodali posestva. No in sedaj tudi 

nasprotniki doma ln konsuma molčijo, ker vidijo, 
da davki niso »rasli rodi tega, pač pu radi njiho-
vega slavnega centralizma. Zapustil je našo žup-
nijo prežastiti g. kaplan J. Komljanee, kateri jo 
bil med nami pet let. Bil je blag dušni pastir, de-
laven na verakem polju, ter ustregel vsakomur, 
kar je kdo poprosil. Bil nam je priljubljen in proti 
vsakemu domač, pri slovesu so jo marsikatero oko 
solzilo ta njim. Muogo nam je pomagat pri obno-
vitvi Orla, delal je požrtvovalno v posojilnici ter 
neutrudljivo vodil ter skrbel za vso pri zidavi 
Kat doma. Ustanovil jc kousuui, za kar mu mo-
ramo še posebno biti hvaležni, ker drugače bi 
veliko bolj čutili draginjo. Zahvaljujemo se mu 
še enkrat za vse njegove dobrote, ter mu želimo, 
srečo in zadovoljstvo v novem kraju delovanja, 
Bog ga spremljaj na vseh njegovih potih in mu po-
vrni trud, katerega je imel pri nas. 

CERKLJE PRI KRANJU. 
Nenavadno veselo in blagoslovljeno leto 

imamo letos. Kal takega naša iara še ni do-
živela in težko katera se more ponašati, kot 

i se ponaša letos naša /ara. V začetku poletja 
; smo imeli kar dve novi sv. maši. 3, julija jo 

je daroval č. g. novomašnik Miha Jenko. 16. 
julija pa č. g. novomašnik Janez Oblak. Obe 
novi sv. maši sta se vršili v pobi slovesnosti 
in v vsem sijaju; oba dneva nam ostaneta v 
neizbrisnem spominu. — Tudi naša kat. društ-
va niso mirovala. Tri prireditve smo zabeležili 
letošnfe 'poletje v svojo kroniko: izlet na 
Krvavec In dve igri. Nad vse prijeten ie bil 
izlet na planine. Okrepčali smo si dušo in telo 
v 3vcžem planinskem zraku in ob sladkem 
planinskem mleku. Veselega srca in složnega 
duha ob pevanju milih narodnih pesmi smo 
se zvečer vračali oroti domu. Tak izlet se mora 

, prirediti vsaj vsako leto enkrat, da spoznamo 
I nekoliko krasoto ljubega domačega kraia. — 
Dne 6. avg. smo priredili veseloigro; »Je že 
tako«, ki je žela splošno zadovoljstvo, dne 
27. avgusta na veliko zgodovinsko igro iz do-
mačega kraja s »Daritev«, ki je navdala vse 
gledalce z občudovanjem. 10. sept. se igra po-
novi; kdor te zamudil prvo prireditev, nai ne 
zamudi druge, ker mu ne bo žal. Tudi tistim, 
ki so igro že videli, ne bo škodovalo udeležiti 
se ic ie enkrat. Vstopnina !e času in z ozirom 
na stroške primeroma maihna. Vstop je dovo-
Hen tudi otrokom. — Bog živil 

DOLENJA VAS. 
Težak dogodek so ie pripetil ored nekaj 

dnevi v naši iari. Trgovec Ant. Klun. vdovec, 
Id zapušča premoženje do 5 milj. K. se ie na 
grozen način usmrtil. Postavil se je pred zrca-
lo in s težkim revolverjem nameril v sredo 
možganov od leve strani. Strel jc dobro po-
godil. črepinja ie le odprla, možgani so se raz-
leteli na vse strani, zrcalo in pod niim je bilo 
vse poškropljeno z možgani in krvio. Našli so 
ga v krvi ležečega med nagačeno lisico in čap-
lio. Napravil fe testament. Dva zdravnika sta 
dognala, da fe bil do smrti čistega razuma. 
Odrekel se mu ie cerkven pokop. Bil je pred-
sednik Sokola, ki se Pri nas poskuša po par 
mladih bivših komunistih. V slovo mit ie go-
voril, mesar Fr. Križmna iz Ribnice. Hotel, je 
zabrisati težko vrzel, ko ni bilo duhovnika, 
ne zvoaenfa nri DOčvebu. S tem so oa ranikemu 
Klunu ribniški Sokoli »aoravili prav ijaloslno 
uslugo. Bolle bi fc;!o._ da bi vse, to izostalo, ker 
bi taka ceremcniifs i»zvala pri ljudstvu, lc ža-
lasten posmeh. Sedaj liberalni čaoonfsi napa-
dajo župnika Škii?!H zakaj ni dovolil cerkvene- j 
ga nogreba in ^jfclo. da ie župnik <iudem j 
preuovedal raiv ' " >~ 'iu'"ctn vapo- | 
vedal iti za po>'.*. je pokojni 
še nreveč v cerkev r.sčh. j i ;di, ?.tako iih 
boli, ko f den izmed, r.iih ni <) • 'sn nazadnie 
cerkvenih molitev in blagoslovljene zemlje 
vitli se iim. kako iih bo!i misel, če bo nijm 
nsoien lak žunnlk. kol je mesar Križman. vidi 
se iim, kako lih boli, ker !>'udslva ie groza ko 
gleda, kam človeka nripclje hujskanje preti 
ccrkvi In veri. Bodi iim ta dogodek svarilen 
zglcf. Našo lara še ne pomni tako strašnega 
mrliča In pogreba. Kal fe ranjkega gnalo v 
tako smrt. še ni dognano. 

STARI TRG PRI LOŽU. 
Naš orlovski odsek ie v kratkem času iz-

gubil 2 član« iu sicer Jožeia Strle iz Kozaršč 

in Janeza Poje iz Vrhnike. Prvi je odšel z BO-
vim letom k vojakom v Osijek, odkoder naat 
(e zelo pogosto pisal, kako hudo mu le BO 
naših društvih, zlasti po Orlu. O Velikinoft f« 
prišel na dopust, katerega je prebil naiveč v 
društvenih prostorih. Ko ie zopet odhaial v 
službovanje, se fe zelo težko poslavlfal. kakor 
da ie slutil, da ga ne ho več nazaf. In res. £m 
nekaj tednov ie dospela pretresljiva vest: »J«, 
žel Strle je utonil v Dravi.« Odsek mu le ot«> 
skrbel v farni crkvi mašo zadušnico, pri kateri 
je molil za blagor njegove duše. Pokojni Joi«f 
je bil prav vnet član odsekov in nad vse zgle-
den lant. Ob njegovi smrti se fe zaaolsilo mac« 
sikatero oko, ker ga fe vse spoitovalo in 
rado imelo. — Drugega je pa v rodni hiši o*, 
nadoma ugrabila neizprosna smrt. Kratka fe 
bila nfegova bolezen, a silno mučna. Podletfai 
fe namreč vnetju možgan, Tndi ta ie bil dober 
in zgleden Orel ter priljubljen vsepovsod, kar 
se ie videlo ob njegovi smrli. Od blizu in dalat 
so ga hodili kropit mnogobroini prijatelji ln 
znanci ter mu Prinesli toliko cvetia. da fe Ul 
skoro zasut od nfega K večnemu počitku ga M 
spremljal med številno Množico tudi naš odaaa, 
ki mu fe zapel v zadufi pozdrav 3 žalostlak«, 
katerimi je »Vigred se povrne« vse navMio 
ganila do solz. 

Počivafta v miru ljubljena tovariša: vaji-
nim žalujočim starišem pa naše globokočuUM 
sožalje! 

Kmetišlti sinovi — v krni-
ti jske šole! 

Ako vprašamo kateregakoli veščaka, 
kako naj odpravimo današnjo draginjo, 
vsak nam odgovori: zv i ša j te p r i d e « 
1 o v a n j e. Da, edino s povišanjem pr<^ 
dukcije se da draginja resno in trajno od* 
praviti. 

Ta naloga gre gotovo v prvi vrsti 
kmetovalcu, ki je prvi in glavni pridelova-
lec. On prideluje najvažnejše in najpotrefr 
nejše snovi za vsakdanje življenje, to je 
ž i vež in pa sirovine za obrt. 

Ako bo znal kmetovalec z uporaba 
vseh modernih pripomočkov na svoji zem-
lji več pridelati nego sedaj, bo v stanu 
prodajati svoje pridelke ceneje in ko se 
poceni živež, se morajo poceniti tudi vse 
druge potrebščine. To je gotovo vsakemu 
jasno. 

Zato je važno, da si kmetovalec prido-
bi vse potrebne nauke, kako zaniore is 
svoje zemlje več pridobivati. Cesto slišimo 
izrek, da ima naša zemlja še mnogo zakla-
dov, ki jih je treba dvigniti, pa to je res-
nica. Naša zemlja ni tako slaba, kakor se 
v obče misli- S pravilnim obdelovanjem, 
gnojenjem itd. se lahko pridelki na njej 
podvoje. Da je to res, nam kažejo .vsako-
letni gnojilni poskusi na šolskem pose* 
stvu. 

Da pa se zemlja temeljito izkoristi in 
pridelovanje pomnoži, se je treba sezna-. 
niti z vsemi modernimi nauki kmetijstva. 
Treba je znati, iz česa je zemlja sestavljen 
na, kaj ji manjka do popolnosti, treba je 
znati, kako se jo mora obdelovati, katere 
snovi se ji morajo dovajati in v kaki obli-
ki, da se jo zboljša in privede do godnosti 
in večje rodovitnosti. Koliko se da na pr. 
doseči z umetnimi gnojili! Pa koliko gOv 
spodarjev imamo, ki znajo umetna gnojila 
res pravilno in gospodarsko uporabljati? 
Velike važnosti je za kmetovalca rastlinar« 
stvo, spoznavanje bistva rastlin, njih živ« 
ljenja, pogojev, ki pospešujejo rastlinsko^ 
produkcijo itd, ^ajvečje važnosti je dal̂ g 



umna živinoreja. Umen kmetovalec mora 
znati, kako je živalsko truplo sestavljeno, 
kako delujejo njega posamezni organi, mo-
ra vedeti, katerih snovi rabi lo truplo in 
v katerih krmilih je na najboljši in naj-
umnejši način živalskemu truplu dovaja-
Silno važni so nauki živinozdravstva, na-
uki o plemenitvi, o odbiranju in vzgajanju 
plemenskih živali itd. Na stotine takih po-
trebnih naukov, ki jih napreden kmetova-
lec mora znati, bi lahko navedel. 

Pa kje naj si tako potrebno znanje 
kmetovalec v zadostni meri pridobi? Edi-
no le v kmetijski šoli. Malo je starejših 
kmetovalcev-gospodarjev, ki so imeli pri-
liko sami se šolati v kmetijskih šolah. Ni-
hče od njih pa gotovo ne zamudi dati tudi 
svojega sina, bodočega gospodarja, v kme-
tijsko šolo. Vsaj je na lastnih ramah sku-
sil, kpolilco mu je koristila kmetijska šola. 

Pa žal imamo med kmetovalci sami-
mi še vedno mnogo starokopitnežev, ki so 
nasprotniki kmetijskega šolstva. Najbolj 

ie tega krivo starokopitno naziranje mnogih 
cmetovalcev, da se kmetu ni treba učiti 
druzega, kakor delati z rokami. Da je to 
naziranje napačno, s tem ni treba izgubljati 
besedi Svet strašno hitro napreduje na 
vseh straneh- Ali naj kmetijstvo zaostaja? 
Ne in ne sme, drugače mora propasti. Za-
to se vsi poklicani činitelji trudijo, da na-
preduje tudi kmetijska veda in z njenimi 
izkušnjami se okoristiti, je naloga prak-
tičnega kmetovalca in edino v tem je nje-
gova rešitev. Gotovo je, da preden poteče 
trideset let, bo imel obstanek le tisti go-
spodar, ki bo imel zadostno strokovno iz-
obrazbo. To bi morali predvsem uvaževati 
očetje-gospodarji večjih in srednjih kmetij, 
ki bi morali v lastno korist skrbeti zato, 
da dobe njih sinovi-nasledniki zadostno 
strokovno izobrazbo v kmetiski šoli. 

Pomislijo naj, da dajo s to izobrazbo 
svojemu sinu najboljšo doto, iz katere bo 
Srpal vse življenje. 

B- Skalicky - Grm. j 

ln 

Pod krivo jelko. 
Povest iz Meternikove dobe. 

Spisal t Peter B o h i n j e c . 

(Dalje.) 

Mesec jc svetil svetlo, zvezde so žarele 
večemica sc je pomikala dalje .. . 
»Daj mi roko, Marjanical« 
-Bojim se le,« odgovori deklica, po-

škaf in perilo, sleče skozi cestna 
na dvorišče in zapahne vrata za 

pusli 
vrata 
sabo. 

Vranjek pa jc slonel še nekaj časa na 
debeli jelki. Otožno je zrl po dolini in no-
tranja bol je razjedala njegovo dušo. Spo-
znal je, da nima več zaupanja, nikar še 
veljave med vaščani in da tudi ni upanja, 
da bi Boltarjeva Marjana njemu kedaj po-
magala prenašati bridkosti življenja. Duša 
njegova je bila razdejana, duh njegov se 

3» 

je vedno bolj ločil od upanja, da bi nekoč 
poslal spel pošlen človek. 2e se ga je 
časih polaščala misel, da bi prelrgal zve-
zo, da bi dal slovo rokovnjaškemu življe-
nju. Pa kako? Ali naj gre najprvo do žu 
pana in mu pove, da je pripravljen odslu-
žili vojake? ln kedaj naj bo konec voja-
škega slanu? Ko mu že vse moči opešajo, 
ko ga pošljejo domov čez lefa in leta, 
vsega izmozganega, pohabljenega, l<o ne 
bo več za nobeno rabo kakor lisli Primož 
iz Ziganje vasi? Morda pa ga zadene 
krogla v vojski in bo moral umreli v daljni 
deželi? Leta mladosti žc minevajo, moška 
doba je začrtana v potezah njegovega 
obraza, in kaj naj mu še ostane, ako za-
pusti sedanje življenje? 

Pa se ga spel poloii misel, da bi pre-
trgal nenadno dosedanjo družbo, da bi od-
povedal pokrščino svojemu gospodarju — 
in kaj potlej? Saj ne bo nili za hip več 
varen svojega življenja in slroga disciplina 
njegovega poglavarja mu zadrgne čez noč 
vrv na vrati 

Nova misel zagrne svoje peroli čez 
razdvojeno dušo. Ljubezen do domovine ga 
ponese čez zračne višave, smrt za cesarja 
mu plete v duhu lavorike bojne slave, njc-> 
gova pesniško navdahnjena duša se spušča 
v sanjavo noč. Njegov znanec, njegov do-
brotnik Andrej Smole, čegar rodbina je po-
sedala nekoč Dupljanski grad, njegovo 
rojstno hišo — mu je prihajal v spomin. Ko 
je pred petnajst leti nekaj časa zahajal z 
Boltarjevim Francetom v ljubljanske šole, 
je bil njegov dobrotnik graičak Andrej 
Smole, prijatelj pesnika Prešerna in mar-
ljiv nabiratelj narodnega blaga. Narodne 
pesmi Srriolelove zbirke je znal Vranjek 
skoro na izust. Ni čuda, da se je tudi njega 
poprijel časih pesniški senj in znana je 
njegova pesem med ljudstvom : 

Danes jc sveto nedelja, 
je v cerkvi božja čast — 
jjz pa po gmajnici tavam, 
sem žalosten la čas. 

Grmovje in goščava, 
o je men' za en cer, 

bridkosti in težave 
od jutra do večer. 

Oh vsega sera se naveličal, 
ne bom se skrival več, 
zdaj pojdem pa v kasarno, 
če pridem koj pod meč. 

Zamišljen je Vranjek stopal dalje. Sko-
ro ni vedel, ali gre po stezi ali po gošči. 
Dračje se mu je zapletalo med noge in 
večkrat se je izpodtaknil. Nili zapazil ni, 
da gre v nasprolno stran, kakor je mislil... 

Zvezde so žarele, mraz, jesenski mraz 
je potegnil čez plan .. . 

IV. 

Ko Vrunjek prikoraka do kraja Pun-
grada, se domisli, da gre napačno pot. Ni 
slišal mehkih korakov, ki so šumeli za nje-
govimi stopinjami. Obrne se, da bi krenil 
proti dolu Kamnjaku. Kar zagleda pri fa-
rovški ogrojenki žensko, ki je sedela na 
trati, s škafom perila poleg sebe. Predrzno 
je zrla na bližajočega se fanta in zaničljiv 
posmeh je šinil čez njene ustnice. Desno 
koleno je objemala s svojimi rokami, leva 
noga pa je izzivajoče ležala čez kolovoz. 

Bila Je to mladenka Se v zorni mlado*«, 
črne oči so gledale kakor dva žareča utrin-
ka izpod črnih obrvij in črni lasje so »e 
usipnli brez reda po čelu, po vratu in po 
plečih. Lep obraz je žarel ob mesečnem 
svitu, ustnice in oči pa so kazale silovila 
predrznost, ki je mejila na premetenost. 

»Vrana vrani oči ne izkolje«, izusH 

počasi čudno oblečena deklica. 
»Micika, kaj si ti?« zine prihajajoči 

begun in kar zazeblo ga je v srcu. 

»Andrejec, ti si prava mila Jerical Taka 
sem bila že jezna na-le, da bi te bila naj« 
rajši nabila že pri Bollarjevemu studencu.« 

Vranjek je prišel skoro ob sapo. Ven-
dar se premaga, zatre mahoma srčna čutil« 
in deje: 

»Micika, ti si od zlodjal« 
»Sedi semkaj!« zakliče deklica oblast-

no. Vranjek se ne obotavlja in priseda. 
Deklica pa nadaljuje: 

»Vse je vrelo po meni in mislila sem i« 
že pri studencu potegnili za uho. Ali prema-
gala sem se, ker sem bila radovedna, kaj 
boš spravil na dan? Rečem li samo toliko, 
da sem napravila v tistem trenutku trden 
sklep, da te jutri pri kurjavišču založim za 
šorbona ( = beguna) in še danes bi bil visei 
za pele sredi Udnega boršia. Sama hvala 
gre o iebi, moj oče te hoče imeli za svojega 
naslednika — ii pa se ližeš okrog dupljan-
skih deklet, da bi —« 

»Stoj, Micika! Ti me sodiš napačnol Ni 
iako, kakor li misliš! Počakoj, da li poveml« 

»Nič ne bom čakala. Pozno je že in 
iakoj primi za škafovo uho, da greva hifro 
proti Tunusku. Ali ne veš, kaj bo jutri večer 
na kurjavišču? Ali ne veš, da jutri moj oče 
praznuje pelinsedemdeseiletnico svojega 
življenja? Ti pa cijaziš okrog dupljanskih 
deklet in pozabljaš, da bo jutri večer najina 
zaroka, najina poroka? O Andrejec, ti igraš 

! žalostno igro in zahvali Boga, da samo jaz 
' m to vem!« 

Vranjek molči in sram ga je, da ga je 
j hči velikega Groge tako ozmerjala. Sramo-
| val se je, da ga je Boliarjeva dekla taka 
I begala, zadnji čul poštenja je zatrl v svo-
i jem srcu. Pohlevno prime za škaf in ga nese 
' poleg svoje spremljevalke po jarku navzdol. 

Molče sta korakala po temnem Kam-
njaku. Ko pa pridela do Bršlinarjevega dela, 
se skrije mesec za oblake. 

»Prav imaš, Micikal Za me ni več pro-
stora v vasi. Moj oče me je preklel, Je 
preden je legel v grob, vaščani se me izogi-
bajo, me preganjajo.... Naš dom je tukaj 
med borovci in jelkami...« 

»Ne sanjaj!« 
»Ali pa veš, da bo Ivoj oče zadovoljen, 

ako se midva pajdašiva?« 
Takrat deklica postane in pogleda svo-

jega spremljevalca iako srpo in živo v oči, 
da je ta skoroda izpustil škaf iz roke. 

»To se razume, Adrejecl Saj veš, da 
brez očeta ne ukrenem ničesar... Oče je 
bil vojak in je kratkih besedi. Daj sem, da 
li pomagam.« 

Deklica prime za škafovo uho, Vranjek 
za drugo in iako stopata dalje po odpriem 
Temniku. 

Ko sc pomikata po pobrunčflncm klcun 
cu, že začujeta vrišč in hruič. Petje se je 
razlegalo po dolini in velik ogenj je raz* 
svetljeval okolico. 



Rokovnjači so imeli ondi svoj shod, 
is/o je »kurjavišče«. Od daleč so se zapazile 
posamične glave, videla se je v nočni svet-
lobi kriva jelka v Soltarievem drviSču, od 
vseh strani po robovih in plazovih, po jarkih 
bi stezeh po so prihajali rokovnjači in ro-
kovnjačke. 

(Dalje.) 

PERILO je pri tedanji draginji nenadomestljivo, — 
Ali uporabljat pri PRANJU tako milo, 

katero mu ne ikoduje in ga 
ne razjeda? — Ali 

uporabi j aš 

»GAZELA-MILO«? 

7 o h w o I o Ker nam je nemogoče zahvaliti se 
u a i l i a i a , vsakemu posebej za izkazano so-
čutje ob smrti nepozabnega nam sina, brata, nečaka 

Martina Cerarja 
izrekamo tem polom vsem prijateljem in znancem, 
prečastiti duhovščini, lepemu številu pogrebcev, ki 
»o spremili pokojnika k večnemu počitku, ter daro-
valcem številnih veacev in cvetja najskrenejSo z»-
hvalo. 

Bog vam stotero povrnil 

Preserje pri Moravčah, 2. septembra 1922. 

Žalujoča rodbina CERAR. 

?p|im nn^nrit l »vojega brata na kako kine-
4.CUIII Jilll Ubi l i ti jo z dekletom ali vdovo do 
55 lei. Star je 30 let, priden, podjeten ter ima 50 
tisoč kron denarja. Resne ponudbe na poštno ležeče 
Ljubljana I. pod št. 1001. Tajnost zajamčena. 

Prvovrs tn i ml inskfKAMNT"*" 
zlasti za belo moko, v zalogi pri izdelovatelju JA-
KOBU BALOHU, p. Brezje 60, na Gorenjskem. 
Cene zmerne in postrežba točua. 3460 

" k r e p a k 0 E č E K 
i dežele, 14 let star, bi sc šel r..d učiti sedlarsko 
obrt k dobremu, krščanskemu mojstru. Ponudbe na 
Heleno MEDEN, Begunje pri Cirknici. 3522 

Kupi se: H R ? š ¥ v E C~ 

proda pa: •pomladanski P E S , dlake 

m na verigo. Nasl.: Iv. Kuralt, valj. mlin Domžale 31 

tupni urad Sent Ožbald, p. Trojane, razpisuje 

službo organ is ta in cerkven ika . 
Dohodki: bira, drva, stanovanje in izdaten po-
seben zaslužek. — Nastop lahko takoj. 

bniihši CO 1 sepl. na poli od Radomelj 
*<Ljju;J!9 CSC J C do Most dežni plašč in zele-
na volnata ženska jopica. Pošten najditelj naj 

Sroti dobri nagradi sporoči Anionu PAVLIN, po-
Ja Naklo pri Kranju. 

0 0 1 FSCF p o kvanrednih nizkih ce-
nah, iz dobrega češkega in 

angleškega blaga, I fH :H konfekcija, 
dobavlja tvrdka W I L , U ' TREBNJE, 

Stari Trg 20. — Za fini izdelek jamčim. 
Vzorci na razpolago. 

šivalni stroji najboljših tovarn so ravno-
.. .. — 0 - kar dospeli. Kupci, krojači, 
*!> ,„'? čevljarji, kupite si jihl Jamstva pri siro-
W 10 let. Tovafhiškn zaloga strojev L. REBOL) 
v Kraniu. - Sprejme se tudi par DIJAKOV na 
" * n o »<«i»ovjnj«, ** Sprejmem privatno kuharico. 

Suhe gobe, kumno. laneno se-
m n in vm druge deželne pridelke kupuje 
I H C Fraa Pogačnik v LJubljani, Dunajska cesta 
številka 36. 3170 

l 7 r t l l h i l CO l o dne 24. avgusta od Vodic do 
It lJUMJI dC JC Hraš skoro nov dežnik. Kdor 
Oa je našel ali kaj v< o njem, naj sporoči pošti 
Vodice nad Ljubljano. 

BRINJE staro rdeče po 5 K in 8 K, staro 
istrsko po 14 K, novo hrvatsko po 

12 K nudi tvrdka I. KNEZ, Ljubljana, Oosposvetska 1 

Naprodaj je 

lepo zemljiško posestvo 
obstoječe iz hiše, vseh gospodarskih poslopij, njiv, 
gozda itd., 5 minut oddaljeno od železnice Trebnje 
—St. Jani na Dol. Naprodaj je takoj za ceno 750.000 
kron. Ogleda in poizve se pri lastniku Fr. KOSU, 
Skrovnik, p. Tržišče pri Mokronogu, zadnja po-
staja Pijavice pri Št. Janžu. 3500 

Oddam v lepem kraju na Gorenjskem 

posestvo z vsem Inventarjem 
pripravno za vsako obrt. - Naslov pove upravništvo 
»DOMOLJUBA« pod štev. 3508. 

Dne 16. sept 1.1, je v Dobrniču 
VELIK SEMENJ 

^ za živino in blago. ^ 
Kupci in trgovci z blagom, čevlji, usnjem in 
živino se vabite. 3629 

BLUZE, spodnja krila, predpasniki, 
oprema za novorojenčke se 

naiceneje kupi pri: 
A, ŠINK0VIG nas!. K. SDSS, 

LJUBLJANA, Mestni trg štev. 19. 

.•MisBi&HssaBttneaKsaaaMBBKKZBSi&an 

»KORANU« 
ASBESTNI ŠKRILJ. TOVARNA 

KARLQ¥AC. 
NAJBOLJŠA STREHA, NAJBOLJ 
TRPEŽNA, NAJCENEJŠA. - PO-
JASNILA DAJE: F. HOČEVAR, 
ŽIROVNICA NA OORENJSKEM. 

BHHB&iJVsiKJtaaaHU&HaHHHSKSEB&MEKBS 

HALO! 
Oglejte si dobro in trpežno 

HALOI 

usnje, podplate i? Sa 
n n t r o h č p i n c z a z i m o P° konkurenčnih cenah 
|HIM GMOt/IIIC pri: L. GERKMAN, Karlovska 
cesta štev. 19, poleg Dolenjskega mostu (pri Ra-
stoharju). 3496 

t 1 - • 1 

ivalni stroji 
Svetovnoznani šivalni stroji, katere dobavljam 2c 
več let iz najfinejših nemških tovarn. Priporočam 
se tem potom cenj. gg. gospodinjam ia šiviljam, 
da mi je dospela večja pošiljatev. Imam še tudi 
ugoden nakup, da zamorem izvanredno po ugodni 
ceni postreči. — Fini izdelek. — 5 letno jamstvo. 

FRANC HAMBERGER, trgovec, 
MOSTE p. Ljubljani (poleg pošte v Mostah). 

SODE, 
več manjših od 4—12 hI in 2 po 30 hI, ima 

naprodaj pave| SEDEJ, Javornik. 
Istotam sta naprodaj 

1 stroj za obsevanje In 
stiskalnica za olje, 

ki b© lahko priklopi na vsako mlinsko kolo. 

Najuež's 

tra»'fspo<ii?j 

podfetje 

sveta 

Dr. Bogdan Novak 
zdravnik, bakteriolog in 

Specialist za infekcijske 

boiezni 

ordinira cd 11. do 12. nre dop. (n 
od 1. do L nre pop., Kersnikova 
ulica (Nova ulica) St B, I. nadstr. 

Samo 4 dni 
na 

odprtem 
moriu 

E V R O P A - C A H A B A - A I E E I K A 
Najhitrejša in najbolja zveza preko H A M B U R G A , A f S T W E R I » N A I n CHEUt-
B O U R G A z (jlasovitiml „EMPRESS" parobrodi na dvojn« vijak«, ki so kl|ub nizki 
ceni razkošno in bogato opremljeni in zbog tega s popolnim pravom nosijo Ime JEMPRESS" 

— Kraljica morja. ~ O J h o d v s a k t e d e n . — 

C A N A D I A N P A C I F I C , Z a g r e b , J u r l S l č e v a u l . 3 0 . 



Pii-

Poroč. prstani 
Double verižice 

Stenske ure 
Budilke 

Žepue ure 
Uhani 

HajitarejSa trgovina ur, zlatnine ln 
»reHrnlne p# ^ U D E N j 
LJUBLJANA 22, Pisisrnoval 

Zahtevajte ponudbe I 

NA VELIKO IN MALO ! ^ C 

poročamo najboljše šivalne stroje 
ta rodbinsko in obrtno rabo. potrebščine ta Šivilje, 
krojače in ievljarje. — Edino pri: JOSIP 
PBTKLINO, Ljubljana, Sr. Petra nasip itev. 7. 

Ilenict-S£«rfel in vsa gola-
V i J T * zen mora poginiti alt o porabljate 
*oja najbblja prelzkuš. in sploSno hvaljena sredstva 
kot: proti poljsk. in hišnim mišim 16 K, za podgane 
20 K, za ščurke, 26 K, za stenice 15 K, uničev. mo-
ljev 10 in 20 K, proti mries. 10 in 20 K, mazilo proti 
uCem pri ljudeh in pri živini 10 K, za uši v obleki 
in perilu 10 in 20 K, tinkt, proti mrče suna sadju 
in na zelenj. 10 in 20 K, proti mravljam 10 in 20 K. 
Preprod. popust Pošilja po povzetju Siavofl za eksp: 

M. J0NKER, Petriniska ul. 3. ZAGREB 1. 

MASLO 
KUHANO IN SUROVO K I P I VSAKO 

MNOŽINO 

V. BIZJAK & DRUG 
tvoru ic& keksov, Rogaška Slatina. 

F. sin M i 
priporoča vsakovrstno lepe 
oma-c (kontne) z ladeicl 
ln tudi visoke iz trdegu m 
mehkega lc-a, postel;e o-
mare,stole, moriroce; sploh 
V3« pohištvene dele dobiš 

edino lo 

* iH&iiLni, os Sv. Petra m i?-

E 
po 40 in G0 litrov vsebine, so-
lidno izdelane, ima v zalogi 

iet̂ okemika d. d. 
Zagreb, 

SlrossoOTva 
»lica ši, 6. 

Zahtevajte 
ponudbe! 

Zaloga; 

Martinova cesta SI. IS. 

Posodo za mošt vino itd. 
dobite., dokler traja zaloga pri tvrdki: I. AUGU-
S1IN, Sp. Šiška, Jemejeva ul. 231, od 3. -5. pop 

klanih, 1 ni dolgih, kupi tvrdka 

i Paternost & Remic, Ljubljana, 
Slomškova ulica Stev. 11 

: na katero je poslati ponudbe. Brzojavi: 
: >Parem::. Telefon štev. 589. 

Hlode, gojzdove, trame, deske 
i n r i r u a ponudite LESNI DRUŽB! ILIRIJA, 
II!! III V d Ljubljana Kralja Petra trg itev. 6, 
pred eodnijo. - Plačujejo se najviije dnevne cene. 

frjcnmc/r: wm mmrjos 
K MU se si iio prepriča, ia ss Mige J 
. w ii v triiviiiF.li L fiiittir j i lili" y 

fe LJubljana, S.'. Petra cesta Stev. 29 i 
U kjer dobi veliko izbiro blaga na moSko in U 
H žensko obleke, cvilha, platna, konteaine, [j 
0 odoje, zimskih volneuiti in triko jopic ln 
g hlač, cgrinjalk; velika Izbira ravnokar fe 
y došle svilo za obleke in svilenih rut kakor Q 
fs tudi razne narejene obleke domačega Iz- fs 
H delka Se po nizkih cenah. U 

Vodstvo parobrodov amerikanske vlade 
je posetilo osobito pazljivost kuhinji, 
katere sličnost so dobe samo v naj-

večjih svetovnih hotelih. 
Velike, dobro zračne posamezne in 
skupne sobe in prostori za odpočitek 
so poleg pazljive postrežbe in naj-
večjega komforta, prodnost teh paro-

brodov. 

Zahtevajte od spodaj označenega na-
slova plovne listino in paroplovne 

načrte. 

UNITED STATES LINES 
Berlin W 8, Unt. d. Linden 1. - Zagreb, Viator 
KonafiSte, Mlhanovičeva ulica ter vse večje 

potne pisarne. 

/Najboljše in najtrpežneje 
m a n u f a k t . blago kupite pr i 

O b l a č i l n l c i z a S l o -
v e n i j o v L j u b l j a n i 

Oglejte si naše skladišče ! 
Proia ilna na drobno je v 
Lvjubljani, Stritarjeva ul. jg. 
Glavno skladišče je v Kresiji 
(vhod iz Lingarjeve ul. l/I.) 

Zadružno podjetje* - Svoji k svojim! 

d 
m 
i 
# 

Izdaja kor.rarcij »Domoljuba«. 
V 

Odgovorni urednik Anton Sušnik v Ljubljani Tiska Jugoslovanska tiskarna. 


